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Reformok az adórendszerben.
Ha mar adó, mindjárt kellemet­

len s ha mar adóról beszélünk, mind­
járt kellemetlen dolgokat feszegetünk. 
Talán ezen az alapon hallgatott annyi 
ideig az adókérdés az országgyűlésen, 
hogy már szinte hire sem hallatszott. 
Mintha egészen kiveszett volna a fo­
galomból az, hogy egesz adórendsze­
rünk hiányos, igazságtalan es amellett, 
hogy tele van rubrikázo s a való élet­
hez miben sem alkalmazkodó rendel­
kezésekkel, egesz valójában érthetet­
len, a változó minisztériumok kedve, 
észjárása es fölfogása szerint alakuló, 
oly kor immorális, olykor kedvezgetö, 
olykor — amidőn egy félkrajcar tar­
tozásért hazat licitálnak — lehetetle­
nül durva es a kis embert mibe sem 
tekintő.

Az egesz ország kiabal mar egy 
kis adókivetési becsületért, de eddigele 
néni bírta megkapni. Most Ígéri a 
kormányzat s talán majd meglesz; de 
hamarabb nem lehet, mert a három 
esztendős adókivetés bizonyos dolgok­
ban nem is adhat közelebb eső határ­
időt. Tehát kínlódunk tovább az igaz­
ságtalanságokban. Pedig ezek vannak 
bőven s bőségük köztudatú. A kis 
ember mindig a rövidebbet húzza a 
világon, de ennek a >rövid <-nek ilyen 

«húzása, mint amilyen a mi adórend­
szerünkben van: egyenesen példátlan. 
Az államnak szükséglétéi vannak, az 
bizonyos. Ezeket adóban behajtani 
kell, az is bizonyos.

Közadonk, amivel az államnak 
valamennyien tartozunk, sok tekintet­
ben igazságtalan es rendszere tele van 
visszaélésekkel. Nincsen benne igazság 
az egyes kenyérkereső osztályok kö­
zött teve es nincsen megvédve az 
egyen, sem mint nemzet es államfen 
tartó rész, sem mint adóalap. A pro 
gressziv adórendszer, mint valami 
messzi alom bolyong az Ígérgetések 
ködeben. Pedig az igazságos teher­
megosztás elmélete olyan elmelet, amely 
egyúttal igazság is és amely elöl el­
zárkózni nem lehet. Ez van legalább 
is olyan nemzeti ügy, mint bármely 
közjogi kérdés.

Sajnos, hogy a közjogok fejte­
getésére vannak bőven közjogászaink, 
de az ilyen elvontabb pénzügyi kér­
désekhez kevesen értenek a hivatottak 

S a ki talán értene, az meg — nem 
akar érteni.

Pedig hiába minden igyekezet, 
az igazságtalanságokat legfeljebb pár 
évre lehet kitolni, de örökke nem 
tarthatnak, ha elpusztulásukat akár 
erőszakos utón kell is kierőszakolni. 
A közadó mai állapotában szégyenle­
tes ebben az e<resz országban. A föld- 
adó kivetési módja és annak a meg- 
állapítása, hogy mely föld milyen jö 
vedelmezősegu, ebben az országban 
teljesen tisztességtelen alapokon nyug­
szik, nincsen neki becsülete semmi, 
mert a kataszteri kirovás erkölcstele­
nül és megvesztegetésekkel, történt. 
Ez tény. Ezt minden alföldi magyar 
tudja, akinek földje az uraságéval 
szomszédos; mikent lehet tehát ennek 
a népnek tisztelete a mostani nép­
gyilkoló s a népét kivándorlásra kész­
tető adórendszer iránt — mikor fizetni 
sohasem kellemes?

A kormánynak egyik legnehezebb 
kötelessége, hogy ezeken az állapoto­
kon segítsen. Nagycsomó magánérde­
két kell megbolygatnia, a más ország­
ból kitiltott, de itten nagy módban 
élősködő börziánertól kezdve a nem­
zeti vagyont a külföldre hurcoló nagy­
birtokosig, a hol a nemzeti közadótól 
elvont érték csel csap rokoni közpré­
dára jut. Mindezekkel sok dolog lesz. 
A férgek benne vannak a gyümölcs­
ben s nem akarnak előjönni a gyü­
mölcsből. Majd úgy kell azokat ki­
kergetni. Ha másként nem megy : 
késsél kell felhasogatni a gyümölcsöt, 
a férgek pedig majd akkor kihullanak 
belőle.

A nemzetiségi joghallgatók ügye.
Kaptuk a következő levelet:
Igen tisztelt Szerkesztő ur!
A „Kecskeméti Lapok* cimü politi 

kai napilap f. é. 1CM> számában „Hazafi 
atlau joghallgató* cím alatt közzétett cikk 
oly közelről érinti a kecskeméti ref. jog­
akadémia tanári karát és igazgatóságát, 
mint a joghallgató ifjúság elsőfokú fe 
gyelmi hatóságát, hogy azon közleményre 
egyrészt a nagy közönség felvilágosítása 
céljából, de másrészt a napi sajtó őrálló 
működésének méltánylása folytán is kö­
telességem röviden nyilatkozni.

Előrebocsátom, hogy úgy a „Függet­
lenség*, mint a „Kecskeméti Lapok" köz­
leményei folytán, illetőleg a convictusi 
senior feljelentésére a tanári kar fegyelmi 

eljárást indított az illető joghallgató ellen, 
mely már be is fejeztetett. A lefolytatott 
vizsgálat konstatálta, hogy az illető szerb 
nemzetiségi joghallgató részéről semmi­
fele nemzetiségi tüntetési szándék nem 
forgott fen akkor, amidőn a magyar hym- 
nusz házalása alatt kalapját a fején tar­
totta, mert mint a tanúvallomások igazol­
ták, ö előzetesen kijelentette, hogy ö nem 
helyesli, hogy mulatás közben akár a 
szerb, akár a magyar hymnuszt hozassák 
és neki elve az, hogy mulatás közben 
nem veszi le a kalapját.

A tanari kar tehát ez ügyben a fe­
gyelmi eljárást beszüntette, figyelmeztet­
vén a mulatozásban résztvett joghallga­
tókat, hogy óvakodjanak a jövőben nem 
teljesen józan állapotban nyilvános helyen 
megjelenni s ott bármi tekintetben is ki­
fogásolható magatartást tanúsítani. Egy­
ben figyelmei tette őket, hogy a magyar 
nemzeti hymnuszt meg ki 11 becsülni az­
zal is, hogy azt lumpolás közbe ne hú­
zássá k.

Következik ebből, hogy a „Kecs­
keméti Lapok* fent idézett „Hazafiatlan 
joghallgató* cimü cikke téves információ 
alapján Íratott.

A convictusi esetre vonatkozólag be­
igazolta a fegyelmi eljárás, hogy a con­
victusi már február óta látogató szerb 
nemzetiségű joghallgató a panasz, tárgyává 
tett esetben „véletlenül* késedelmeskedvo 
állott föl az imához s már fölállóban volt, 
amidőn a senior őt figyelmeztette. Szán­
dékosságról, illetőleg tüntetésről tehát ez 
esetben se lehet szó.

Minthogy azonban nevezett joghall­
gató a seniorral, ki a convictusban a fő­
iskolai rendnek őre, tehát hivatalos sze­
mély, gorombáskodott és felettes hatósá­
gával szemben engedetlen volt, a tanári 
kar, mint fegyelmi hatóság, nevezett jog­
hallgatót harmadfokú fegyelmi büntetés­
sel sújtotta, aminek folytán tőle a con­
victusi kedvezmény megvonatott.

Látható tehát, hogy a helybeli sajtó 
által köztudomásra hozott két eset nem 
igazolja azt, mintha a kecskeméti Jog 
akadémián „nemzetiségi fészkelődések* 
fordulnának elő, illetőleg „magyarfaló 
jogászok* akadnának.

Legyen meggyőződve a t. Szerkesz 
tőség, hogy a jogakadémiai tanári kar és 
igazgatóság, a mely a jogakadémiai rend­
nek megőrzéséért felettes hatósága előtt 
felelős, teljes tudatában van ama köteles 
ségének, hogy az esetleges nemzetiségi 
tunteséket a szabályzat teljes szigorával 
meggátolja.

Mint a jogakadémia ez idő szerinti 
vezetője és fegyelmi rendjenek őre, jó 
leiekkel mondhatom, hogy kisebb jelen­
tőségű collisióktól eltekintve, a melyekről 
el lehet mondani, hogy „peccatur intra 
muros et extra*, a jogakadémiánkra be­
iratkozott szerb és román nemzetiségű 
joghallgatók magatartása komoly kifogásra 
a lefolyt iskolai évben sem adott okot.

Egy-két kivételtől eltekintve, az elő­
adásokat nagy szorgalommal látogatják s 
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a magyar nyelvet, melyet idejövetelükkor 
alig beszéltek, aránylag rövid idő alatt 
meglehetős jól elsajátítják, ami nyilván­
valóan csuk u<v lehetséges, ha nem 
„mindig románul * beszélnek.

Igaz, hogy ők első sorban a saját 
érdeküket szolgálják azzal, hogy magya 
rul jól megtanulnak, de én azért örvende­
tes jelenségnek tartom a nemzetiségi kér­
dés végleges megoldása szemp mtjaból is 
azon körülményt, hogy a nemzetiségi jog­
hallgatók újabban mind nagyobb szám­
ban keresik fel a kecskeméti ev. ref. jog­
akadémiát. Megtanulják itt ismerni a 
magyar nyelven kívül hazánknak egy 
szinmagyar városát, városunknak szin- 
magyar polgárságát és láthatják azt a 
türelmességet, amelylyel az igazi magyar 
ember hazánknak más nemzetiségű ma­
gyar állampolgárai iránt viseltetik.

Saját tapasztalatukból meríthetik 
azon meggyőzögést, hogy a magyar a Ham 
nem akarja más nemzetiségű polgárainak 
nyelvét, vallási autonómiáját elnyomni, 
csupán azt kívánja tőlük, hogy a magyar 
állam nyelvét sajátítsák el és nemzeti 
intézményeit tartsák tiszteletben.

Meggyőződésem, hogy a kölcsönös 
megismerés nagy mértekben elöfogja moz­
dítani azon ellentétek elsimulását, a me­
lyek e részben fenallanak.

Ebből a szempontból tekintve a dol­
got, a midőn a legnagyobb mértékben 
méltányolom a magyar sajtónak e rész­
ben való hivatását, óva intek mindenkit 
a túlérzékenységtől és a teljesen jelenték- | 
télén dolgoknak túl élénk kiszinezésétől, 
a melylyel hazánk igaz ügyének hasz­
nára nem lehetünk.

Kiváló tisztelettel a tekintetes Szer­
kesztőség kész hive

dr. Kiss Albert 
a kecskeméti ev. rét. jogakadémia 

igazgatója.
a

NAPI HÍREK.
Hereiem.

A m. kir. honvédelmi miniszter ur 
főispán ur utján hozzám juttatott rende­
leté szerint azt tervezi, hogy amint Őfel­
sége negyven évvel ezelőtt a koronázási 

ajándékot a negyvennyolcas honvédek tá­
mogatására ajándékozta oda, megkoronáz- 
tatásának negyven éves jubileuma alkal­
mából a magyar nemzet a nagylelkű 
ajándékot a mostani m. kir. honvédek és 
családtagjaik társadalmi támogatásával vi­
szonozza és e célból a honvéd altisztek 
támogatására szolgáló nagyobb pénzala­
pot létesítsen, mely I Ferenci József 40 
évi kormányzási jubileumi honvéd al­
tiszti segély-alapnak neveztetnék.

A hozzám intézett felszólítás követ­
keztében felkérem a városunkban levő ka 
szinókat és egyéb társas körüket, hogy 
ezen alap növelése céljából tagjaik köré­
ben gyűjtést inditani és a mellekeit 
gyűjtő iveket a befolyó összegekkel 
együtt e hó 25 ig hozzám eljuttatni szí­
veskedjenek.

Hasonlókép felkerem a tb. b. tag 
urakat is, hogy ezen alaphoz adományaik­
kal hozzájárulni szíveskedjenek.

A in. kir. honvédelmi miniszter ur 
súlyt helyez arra, hogy „a nemzeti hódo­
lat ne csak egyesek nagyobb adományaira 
szorítkozzék, hanem inkább az egész nem­
zet összeségének fillérenként felhalmozott 
nagy nemzeti ajándékában nyerjen külső 
megjelenést/' E célra tehát a legkisebb 
adományok is örömmel fogadtatnak.

Kecskeméten, 1907. évi május hó.
Kada Elek 

polgármester.
o

Kecskemét, május 15.

— „Amihez nem kell kommentár.* 
Dr. Viller József magára nézve hasznos­
nak látta a vasárnapi számunkban meg­
jelent, névre nem is címzett szerkesztői 
üzenetből lovagias becsületbeli ügyet csi­
nálni Lapunk főmunkatársát provokáltatta 
is, mielőtt a szerkesztőség kijelenthette 
volna, hogy mivel a Függetlenség cikkét 
nem ő irta, a szóban forgó szerkesztői 
üzenet ő reá eo ipso nem vonatkozhatik. 
Mert ha valakit megsértünk, minden kö 
rülniények közölt tudjuk kötelességünket, 
aminek ez alkalommal is a mai számunk­
ban eleget tettünk ; hogy ezt előbb nem 
tehettük, az nem rajtunk mull, mert Wii- 
ler József a helyett, hogy egyszerűen tu­
datta volna velünk, hogy a kérdéses cik­
ket nem ö irta, az ügyet más útra terelte, 

és be se várva a tárgyalások végét, min­
den szokás ellenére jónak látta közben 
nyilatkozgatni.

A megbízottak egyébiránt lapunk 
főmunkatársához a mai napon a következő 
levelet intézték:

Tekintetes Hajdú József tanár úrnak.
Kedves barátunk ! Felkérésed folytán * 

dr. Willer József ur inegbizottaival Kiss 
Endre és dr. Kovács Andor urakkal tár­
gyalást folytattunk, azon ügyből kifolyólag, 
hogy dr. Willer József úr a Kecskeméti 
Lapok 12 ik számában közölt, magára 
nézve sérelmesnek talált szerkesztői üze­
netet illetőleg nevezeti urak utján magya­
rázatot kért. Eljárásunkról van szerencsénk 
Téged következőkben értesíteni. Dr. Ko­
vács Andor és Kiss Endre urak kijelen 
tették, hogy a kérdéses cikknek nem dr. 
Willer József úr az Írója. Felajánlották az 
ügy elintézésére, hogy megelégszenek egy 
a nyilvánosság elé hozott oly értelmű ma­
gyarázattal, melyben neved aláírásával 
kijelented, hogy a szerkesztői üzenetben 
foglaltakat dr. Willer József urra nem 
vonatkoztatod.

Felfogásunk szerint a sérelmesnek 
talált cikk a Kecskeméti Lapok hivatalos 
helyén, a szerkesztőség nevében jelenvén 
meg. felajánlottuk, hogy ugyancsak a 
szerkesztőség s ugyanazon helyen kész 
kijelenteni, hogy a cikk szerzősége tudo­
mására jutván, a szerkesztői üzenetben 
foglaltakat dr. Willer József urra egyál­
talán nem vonatkoztatja

M< rt dr. Kovács Andor és Kiss 
Endre urak az elintézés e felajánlott 
módjával nem elégedtek meg, s mi pedig 
a magunk részéről az ügy természeténél 
fogva semmi egyébb eljárást nem láttunk 
szükségesnek, rád nézve az ügyet befeje­
zettnek nyilvánítjuk.

Kelt Kecskeméten, 1907. május 14.
Tisztelő barátaid : 

Dr. Garzó Béla. 
Dr. Joő Gyula.

A nyilvánvaló formai szőrszálhaso- 
gatás után ehhez sem kell kommentár.

— Eljegyzés. Váradi Kolos Aladar 
budapesti bankhivatalnok élj egyezte özv. 
Boódor Sándorné bájos és kedves leányát 
Ilonkát.

TÁRCA.

A fekete gyöngy.
Irta: Aeon de Tinteau

(Folytatás.) 2

— A feleségem rosszkedvű, szólt a 
konzul, mert ma reggel elvesztette egy 
ékszerét

— Igen kétségbe vagyok esve, tette 
hozzá Pujolné. Már egész nap hiába ke­
resem az egyik fekete gyöngy fülbevaló­
mat, amelyet az uram Ceylonban vett. 
Abból, amely még megvan, megítélheti, 
hogy milyen szép volt.

Megnéztem, s megállapítottam . . . 
hogy Pujolnénak nagyon kellemes az il­
lata s nagyon szép formájú füle van. Ez 
után másra terelődött a beszélgetés és én 
aludni mentem a háztetőre, ahogy az arra 
felé szokás.

Másnap reggel aztán elmentem ba­
rátom társaságában a benszülöttek ne­
gyedébe, hogy ott meglátogassam Pujolné 
imádóját.

Moulond ben Said Arabs ember, ezt 
már a neve is elárulja. Kávékereskedő és 
sokszoros miliomos ; nála kapható a világ 
legjobb mokkája.

A mokkaembernél tett látogatásunk­
ban egy másik földiák is elkísért, akinek 
a nevét elfelejtettem és aki épp akkortájt 
utazta volt körül a földet, vagy legalább 
is annak nagyobbik részét. Olyan tudós­
féle ember volt, aki Írásokat gyűjtött, 

nagyban adott ki jegyzeteket; emlékira 
tokai küldött be az akadémiának, amely­
nek különben levelezőtagjának mondta 
magát. De az ember jól teszi, ha utón 
távol tartja magát az akadémiák levelező 
tagjaitól.

Moulond, aki úgy beszélt angolul, 
mint egy City-beli merchant és valóságos 
remek példánya volt a valódi arab fajnak 
amely talán legszebb a világon, a leg­
szeretetreméltóbb modorban fogadott el 
bennünket nem csak a raktárakba, hanem 
megmutatta az egész háztartását, ami még 
bennünket sokkal jobban érdekelt. Ami­
kor már elkészültünk a szemleuttal, ke­
leti kávét hordatott fel; ez az illatos ital 
úgy viszonylik a mienkhez, mint a pezsgő 
a citromos vízhez. Az elkerülhetetlen esi 
búk és egy korsó friss víz képezte a kávé 
járulékát.

Éppenséggel nem is volt valami csá­
bitó a víz, a melyet hét mértföldnyiről ci­
pelnek a tevék gummicsövekben De én 
közel voltam hozzá, hogy elszomjazzam és 
különben is, ittam én ennél rosszabb vi­
zet is a kínai rizsföldeken.

De csudálatos 1 Ennek a víznek nem 
volt kecsebör szaga, éppenséggel sem! 
Nem is volt ugyan egészen tiszta, de ha 
tározoltan mondva nagyon kellemes ize 
volt. Illata is volt . . . Igazán mondom, 
ibolya illata volt. Ibolya Abesszíniával 
szemben I

Mint nekem, úgy a tudósnak is fel­
tűnt ez, mert miután a vizet megszagolta 
korryonkint szürcsölte s tisztán akadémiai 
hangon megkérdeztem tőlem:

— Nem találja ön is, hogy ennek 
a víznek olyan, határozottan különös ize 
van ? . . .

— Igen, — feleltem, ibolyára emlé­
keztet.

— Csakugyan! Látja tisztelt uram, 
a kőszénnekekülönféle válfaja közt van 
olyan is. amelynek illata nemileg az em­
lített virágra emlékeztet. Az illatszergyá­
rosok ezt még fel is használják gyártmá­
nyaik hamisítására. Én már most arra 
következtetek, hogy ez a viz érintkezésbe 
került egy kőszénteleppel Kőszéntelep 
Adenben uram ! Mit szol ön ehhez? És 
tudja-e, hogy ez milyen gazdaságot jelent ? 
minden"egyes darabka szenet, amelyet itt 
eddig elégettek, Angliából kellett ideszál- 
litani I . . .

Ulitársam valósággal megostromolta 
a házigazdát a forrás pontos fekvésére vo­
natkozólag, ahonnan a tevék naponkint 
hordjak a vizet. A nagy távolság dacára 
legszívesebben mindjárt odasietett volna, 
ha nem kellett volna még aznap este el­
vitorláznia a hajójával. Egy kicsit a víz­
ből, minden áron el akart vinni edy kis 
üvegcsében, hogy a bányászati felsőbb is­
kolában vegyelemeztesse. Én legjobban 
azon csudálkoztam, hogy úgy láttam, nagy 
zavarba hozza Moulond ben Saidot ez a 
mi felfedezésünk.

Legfőbb ideje volt már, hogy indul­
junk és én töltöttem még egy utolsó po­
hár vizet, amikor hallottam, hogy valami 
kemény tárgy csörömpöl a poharamban, 
amely a folyadékkal együtt került beléje.

(Vége köv.)
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—- Herczeg Ferenc levele. Herczeg 
Ferenc a Kecskeméten rendezeti Petőfi 
hangverseny alkalmából a következő le­
velet intézte Selymessy Ferencné urasz- 
szonyhoz: „Mélyen tisztelt nagyságos
asszonyom! A inai postával vettem az 
550 K. összeget, melyet a kecskeméti 
hölgybizottság által rendezett Petöfi-hang- 
verseny jövedelme képpen hozzám juttatni 
méltóztattak. Midőn mély tisztelettel arról 
értesítem nagyságos Asszonyomat, hogy 
a pénzt a Petőfi ház vagyonának gond» 
zásával megbízott Magyar Földhitelinté­
zetnek beszolgáltattam, úgy a gróf Ap- 
ponyi Albertné vezetése alatt álló orszá­
gos bizottság, mint a Petőfi Társaság 
nevében Őszinte és meleg köszönetét 
mondok a Nagyságoddal szövetkezett úri 
hölgyeknek, akik annyi nemes hévvel és 
oly sikeresen siettek a Petőfi-ház gondo­
latáért lelkesülő magyar írók segítségére. 
Magamat és ügyünket további kegyes 
jóindulatába ajánlva, vagyok a mélyen 
tisztelt nagyságos Asszony hálára kötele­
zett alázatos szolgája: Herczeg Ferenc, a 
Petőfi Társaság elnöki*.

— Csipkeverö tanfolyam Érdek ? 
rendelet érkezett le a napokban a tanfel­
ügyelőséghez, mely szerint a folyó iskola 
év nagy szünidejében julius 1 én kezdő- 
dőleg hat hétre terjedő csipkeverő tanfo­
lyam fog rendeztetni a budapesti iparmű­
vészeti iskola helyiségében elemi népis­
kolai tanítónők részére oly célból, hogy 
ezek működésük színhelyére visszatérve, 
lehetőleg messzemenőleg terjesszék ezen 
foglalkozási agat egyrészt a mindennapi 
és ismétlő tanköteles leány növendékek 
között, másrészt az alsó néposztálynak az 
iskolaköteles koron túl levő, az iskolából 
kikerült, de mellékkeresetre rászorult és 
ennek híján a nyomorral küzdő leányai 
és asszonyai között. A tanfolyamra össze­
sen százan fognak felvétetni, kik közül 
nyolcvanat) ingyen elszállásolás mellett 
egyonkint egyszázhusz (120) kor. állam­
segélyben és 20 kor. útiköltségben fognak 
részesülni ; buszán pedig csak ingyen el­
szállásolást fognak kapni. A tanfolyamra 
való felvétel iránt folyamodhatnak bármily 
jellegű elemi népiskolánál működő tanító 
nők. azon kir. tanfelügyelöségek utján, 
amelynek területén az illetők működnek. 
Pályázati határidő folyó évi május hó 
húszadika.

— Felmentes a fegyvergyakorlat alól 
Azon szülök, testvérek, rokonok, avagy 
megbízottak, akiknek Amerikában, avagy 
külföldön tartózkodó nem tényleges állo­
mányú fiaik, testvéreik, rokonaik és akik 
a fegyvergyakorlat teljesítése végett — 
útiköltség hiányában — hazájukba visz- 
sza nem térhetnek, a fegyvergyakorlat 
alóli felmentést a távollevő nevében a 
cs. és kir. 38. gyalogezred hadkiegészítő 
parancsnokságnál mielőbb kérelmezzék, 
mert ha ezt tenni elmulasztanák, ez az 
illető egyénre nézve kellemetlen követ­
kezményekkel járhat, sőt az illető esetleg 
szökevénynek is nyilvánittathatik.

— Helyreigazítás. Folyó hó 11-én a 
„Függetlenség* „Nemzetiségi fészkelődé* 
című cikkében foglaltak téves információn 
alapulnak. Kijelentjük egyszersmint, hogy 
soha, sem teltünkben, sem magavisele- 
tünkben nem volt oly cselekedet, amely 
legtávolabbról is megsértette volna a ma 
gyár államot, vagy magyar nemzetet, tér 
mészetesen annak a fenntartásával, hogy 
úgy nemzetiségünket, mint anyanyelvűn­
ket mindig teljes tiszteletben tartottuk és 
tartjuk. A kecskeméti ev. rét. jogakadé­
mia román és szerb nemzetiségi joghall 
gatói megbízásából Blaga Lionel jogh

— Megnyílt a Szektó. A város gazda­
sági ügyosztályától nyert értesülésünk 
szerint a Széktó-fűrdő a mai napon, azaz 
május 15-én a nagyközönség számára 
megnyittatott.

— Nem lesz katonatiszti fizetéseme- 
les. A tiszti fizetéseknek a hadügyi kor­
mányzat által szándékolt fölemelése és a 1 

35 éves szolgálati idő behozatala, hír sze­
rint, a magyar kormány ellenállása foly­
tán meghiúsult. A reformot 1908 elejére 
tervezték és már ez évben akarták a de­
legációk elé terjeszteni, a magyar kor­
mány azonban kijelentette, hogy tekin­
tettel az oiszág pénzügyi állapotára, 
nincs abban a helyzetben, hogy a költ­
ségtöbblet fedezésére szükséges összege 
két előteremtse.

— Agyonlőtték a? ablakon keresztül. 
Zagy va-Rékas község elöljárósága egy 
szűkszavú táviratban jelentette ma dél­
ben a kecskeméti törvényszéknek, hogy 
Bán János ottani lakost az ablakon ke 
resztül agyonlőtték A hir vétele után a 
kir. ügyész, a vizsgáló bíró s a kél tör­
vényszéki orvosszakérlő azonnal kiszál­
lottak a helyszínére' s az ő nyomozásuk 
van hivatva fényt deríteni a titokzatos 
bűnesetre.

Önérzetes ember. Sütő Józsid Vili 
tized 249. szám alatti lakos szerel fel- i 
önteni a garatra s ilyenkor hangos dalé- j 
lássál halad végig az utcán, a miért ter­
mészetesen többször összeütközésbe ke­
rült a rendőrséggel. Ez az önérzete nyil­
vánult meg akkor, midőn tegnap egy 
rendőrt a Körösi-utcán leszidott, a miért 
öt valamikor figyelmeztetni merte. Az el 
járást ellene folyamatba tették.

— Piaci árjegyzők 1907. évi május hó 
15-ik napján. Tisztabuza 17.20—ls00. Két 
szer 15.00—15.49. Rozs 14.69—14.80. Árp* 
14.00—14.20. Zab 14 60-15 00. Tenger; 
kecskeméti 13.00—13.20 Tengeri bánat 
12 80-13.00. Köles 12 50-13.00. Krumpl 
5.60.—6.00 Széna 7 00—7.40. Szalma 2.00. 
2.40 Szalonna kilója 1.50—1.60. Hízott 
sertés kilója 1.26 — 1 34.
■ow A XI. TIZEDBEN hmm 
(Serház-sor 99. szám alatt* 306 négyszögöles sarok­
telken levő ház, melyben két nagy utcai és egy ud­
vari szoba, nagy üvegezett előszoba, továbbá egy' pa- 
dolt udvari szoba, konyha és két kamra van, kedvező 
fizetési feltételek mellett eladó. — Vev< a haztelek 
felét, mely jelenleg xeteményes kert, bármikor elad­
hatja, vagy külön ház gyanánt beépítheti. — Értekezni 
lehet KZ é ny a I xxx r e tűzoltóparancsnokkal.

Anyakönyvi kivonat.
1907. évi május hó 14-én.

Születések : Varga Andor Elemér 
rk. Kiss Zoltán rk. Szalai Erzsébet ref. 
Apró Erzsébet rk. Nagy Ilona ref. Dudás 
Maria rk. Régedéi Margit rk.

Halálozások : Király Jánosné Hardi 
Veronika rk. 64 éves. Kovács István rk. 
4 hónapos Juhász Erzsébet ref. 7 hóna 
pos. Gubinyi Rozália rk. 24 éves. Kuli 
Pál ref. 8 napos. Bajtai Antal rk. 9 hó­
napos. Hajdara Ferenc rk. 8 hónapos.

Kihirdettettek'■ Pozsár Ferenc ik. 
és Sárközi Maria rk.

Házasságot kötöttek : Kokovai Já­
nos rk. és Varga Margit rk.

Birtokváltozások.
Kecskemét város megvette G. Nagy 

Mihály Mária-hegyi 860 öl szőlőjét 3440 
koronáért.

8z. Kiss Mihály és neje 1). Kovács 
Lídia megvették Kiss Mihály pesti dűlő- 
beli 12 hold 576 négyszögöl földjét 11000 
koronáért.

Baracsi János megvette Forgó János 
IX. tized 339. szám alatti házát 5000 
koronáért.

Táncos István megvette Gál László 
507 öl szőlőjét 2000 koronáért.

Szerkesztői üzenet.
A „Függetlenség* „Egy 48-as keres­

kedő* aláírással ellátott cikke és erre 
vonatkozó szerkesztői űzetünk kölcsö­
nös magyarázatok alapján tárgytalanokká 
váltak.

Mocsárba fűlt gyermek.
Halálos fürdés.

Tegnap délután halálos szerencsét­
lenség történt a Földmivesiskola közelé­
ben, a Méheslaposon, melyről a követke­
zőket jelenthetjük:

Kedden reggel az Urgésböi kiindult 
szülőiknek megbízásából a méheslapos 
felé 6—8 fiú, jószágot őrizni.

Délfele a rekkenö hőség a gyerme­
ket arra bírta, hogy a lapos földön ösz- 
sze gyülemlett vízben megfürödjenek. Le 
is vetkőztek annak módja szerint, a mar­
hákat az ü t figyelték es belementek a 
vízbe fürödni.

A fürdés, amint az már gyermekek­
nél szokás, nagyon vígan folyt, hancúro­
zással. Természetesen úszni egyik sem 
tudott, aminthogy Kecskeméten tálán alig 
van 10 gyerek, aki úszni tud. Dohát arra 
szükség nem volt, mert a legnagyobb 
vízállás >incs több fél méternél

Az egyik tindözö, Kara Albert 11 
éves fiú a nagy játék közben egyszer 
csak elkezdett süppedni a mocsárviz kö­
zepén. A többiek azt hitték, hogy a Kara 
gyerek csak játszik, mókázik, csak nevették.

Hanem a Kara fiú egyszerre csak 
eltűnt a viz alatt, kezével kapálódzott a 
levegőben egy darabig és azután nem 
láttak többé. A gy erekek megrémültek, ki­
futottak a vízből, feloitözködtek és össze­
bújtak tanácskozni, hogy mitévők legye­
nek. Ezzel a/után elmúlt a délután, a 
Kara Bérli pedig ott feküdt a viz fenekén.

Este a mikor fiúk haza mentek 8 
óra tele, akkor merték csak megmondani 
a szerencsétlenséget. Az Urgésböi aztán 
a vizbefult fiú szülői a szomszédokkal 
kimentek a mocsárhoz és kihalászták a 
süppedékes helyről a holt gyereket. On 
nan a kórházba vittek.

BTyilttér.
(E rovatban közlőitekért nein vállal felelősséget a Szerk )

Figyelmeztetés.
Alulírott figyelmeztetek mindenkit, 

hogy menyemnek: ifj. Bakó Józsefne 
szül. J. Kovács Marjanak senki ne hí 
felezzen vagy kölcsön pénzt ne adjon, 
mert helyette sem en. sem a férje egy 
fillért sem fizetünk.

Ballószög, 1907. május 15.
Bakó Józsefne

Faragó Maria

Különös
hogy létezik olyan tanintézet, melyből a 

végzett tanítványok egytöl-egyig
Jó állásba Jutnak: 
sőt ezen intézet — tapasztalat szerint — 
evenként meg 15—20 tanítvánnyal t ö b b e t 
tudna a I I a s h o z segíteni, mint ahány elő­
készül. Nincsen az országban még egy olyan 
iskola, amely ezt magáról elmondhatná.

S mi az indító oka ezen eredmény­
nek ? Az élet követelményeihez alkalmaz­
kodó gyakorlatias kiképzés, mely által az 
itt végzettek előnyös használhatósága s 
annak révén pedig azok keresettsége, ille­
tőleg állásba jutása biztosítva van. Ilyen 
biztosított kilátások mellett tömeges be- 
iratassal kellene a szülőknek gyermekeik 
jövőjét előkészíteni, ma. mikor oly súlyos 
megélhetési viszonyokat latunk a legtöbb 
téren. Bővebb felvilágosítást nyújt naponta 

délután ’/t-ed 5 órakor a
Kecskeméti Kereskedelmi Tanintézet

igazgatósaga.
I sö tized, Festő utcza 249. szám.

A városháza mellett
Cgjuiou a hivatkozott tények valósáéit .tazah adaltk 
5308 rendelkezésre állanak 10—3
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iHázeladás.
Nagyköröai-utcza 4 az. alatti

amely all : négy utczai es egy udvari 
szobából, üvegezett folyosóval és a 
szükséges mellékhelyiségekkel. Szabad 
kézből eladó. Értekezni lehet a hely­
színen a tulajdonossal.

Lakás és üzlethelyiség 
változtatás t

Szives tudomására hozom a 
helyben állomásozó m. t. katonai 
tiszt uraknak, t. megrendelőimnek 
és a n. é. közönségnek, hogy 

lakásomat és szabó-üzletemet
1. évi május 1-től Vásári - nagy- 
uteza 241. számú Chudi-házból a 
Vasári-nagy-útcza 114. számú, özv. Ko­
vács Laszlone hazába helyeztem at.

Tisztelettel: Szente Pál
katonai és polgári szabó.

I 
I

=Mesés szép lesz minden hölgy=
a Hajós-féle világhírű

Aradi Ibolya-Créme
bámulatos hatásától.

Szeplő, májfolt, bibires,
bőrvörösséget és mindenféle arctiaztátlaiwágol varázsszerüen gyorsáé eltüntet 

A parist és londoni hygiemcus kiállításon 
nagy aranyérmekkel, kereszttel es díszoklevéllé’* kitüntetve

Egy tégelynek ára 1 korona, dupla tégely 2 korona.
Ibolya-szappan 70 fillér. Ibolya-tej 1 kor. 
es Ibolya-höigypor 1 korona 20 fillér.

Óvakodjunk ér-éktelen utánzatok és hamisítványoktól.
A bevásárlásnál csakis Hajós - fele aradi készítményekét tessék kérni és 
elfogadni, minden más ajánlatot visszautasítani. — Kapható a készítőnél : 

HAJÓS ÁRPÁD gyógyszertárában 
Arad. Andrassy tér 22 . a megyeházzal szemben.

KECSKEMÉTEN: 5176-20-is

Mintsek Géza úr drogériájában.

Kecskeméti közgazdasági bank r.-társaság Kecskeméten.

ÉRTESÍTÉS! “Wt
A Kecskeméti közgazdasági bank r.-társasagnál Kecskeméten heti 1 korona befizetés és csekély potdij ellenében

biztosíthat mayának minden 20 és 60 év közötti ember, aki az intézetnek újonnan szervezett takarekbiztositasi osztályába előzetes 
orvosi vizsgalat alapján tagul belép. — A befizetések hetenkent teljesítendők. az intézet áltál takarékbetétként kezeltetnek s 4'/0-kal 
kamatoztatnak E befizetések barmikor felmondhatok, amely esetben az erre vonatkozó szabályzatok értelmében, a teljesített befizetések 
visszafizettetnek. — Amennyiben a befizető heti befizetéseit 15 éven át pontosan teljesíti, a 15-ik év vegén minden t korona 
heti betét után — 1OOO, azaz Egyezer koronát kap s minden további 1 korona után, további 1000 koronát 
a „Kecskeméti közgazdasagi bank részvénytársaság*-tói Ha pedig a befizető 15 even belül barmikor ethal, az esetben törvényes 
örökösei vagy az általa előre kijelölt kedvezményezett kap 1 korona heti betet után — 1OOO, azaz Egyezer koronát s minden 
további 1 korona után, további 1OOO kóronát a haláleset igazolása után 30 nap alatt. — Ezen, a haláleset al­
kalmával esedékes összegnek, a vonatkozó szabályuk szerint pontos kifizetését az előkelő hollandi ..Dordrecht” elet biztositó tár­
saság (magyarországi igazgatósaga, Budapesten, Marokkói utcza 2., saját palota) biztosítja és a

Kecskeméti közgazdasági bank r.-társaság Kecskeméten eszközli.
A jegyezhető legcsekélyebb belizetés hetenkent 1 korona, aminek elleneben 1OOO korona s a legnagyobb befizetés hetenkent 

60 korona, aminek elleneben 50,000 korona biztosittatik 15 évi elérésére vagy idő előtti elhalálozás esetére.
Csekély heti befizetés ellenében tehat bárkinek alkalma nyílik egyrészt arra, hogv számottevő összeget megtakaríthasson, 

s ezzel esetleg jövendőbeli jólétének alapjait megvesse, másrészt pedig arra is, hogy elhalálozás esetére, hozzátartozóinak meg­
élhetését biztosítsa. (JGF E befizetések alapjan az intézet kölcsönöket is folyósít. TKQ Tagnak bárki »*s bármikor 
beléphet, anélkül, hogy az év folyamán mar lejárt heteket utánfizetnie kellene. Nők es férfiak egyforma potdijat fizetnek’ Kezelési 
költséget nem számítunk. Késedelmi kamatot csak hat százalékot számítunk. W Vidé­
kiek befizetése postntakarékpe iiztári check u:j.m, költség nélkül teljesíthető. RészJetes felvilágosítások az intézel helyiségében 
a hivatalos órák alatt: délelőtt 8—12 óráig mindenkinek készséggel adatnak.

A „Kecskeméti közgazdasági bank r.-társaság" Kecskeméten
5271—50—13 Igazgatósága.

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 1&07.


